
EMPRESA, Primer control parcial, 25 de noviembre de 2011 
 

NOTA: ES IMPRESCINDIBLE ENTREGAR EL EJERCICIO 4 EN ESTA MISMA HOJA 
 
Ejercicio 1 (10 min.) 
 
a) Considerando los datos que se proporcionan seguidamente y sabiendo además  que el coste anual de la 

mercancía vendida ascendió a 270.000 euros, ¿cuál fue el importe total pagado a los proveedores en 
dicho ejercicio?   

 31 de diciembre 1 de enero 
Existencias 12.200 14.500 
Proveedores y efectos comerciales por pagar 7.500 6.000 

 
b) Considerando la información que se facilita seguidamente y sabiendo además  que la cifra anual de 

ventas ascendió a 450.000 euros, ¿cuál fue el importe total cobrado de los clientes en dicho ejercicio? 
 31 de diciembre 1 de enero 

Clientes y efectos comerciales por cobrar 12.500 10.000 
Anticipos en efectivo recibidos de clientes 6.000 5.000 

 
 
Ejercicio 2 (10 min.) 
 
Calcular el valor actual de: 

a) 1.000 euros efectivos al cabo de 50 meses  
c.1) al 10% anual 
c.2) al 1% mensual 
c.3) al 12% anual capitalizable trimestralmente 

b) 200 euros efectivos dentro de cinco años (es decir, 200 euros de 2016) 
a.1) al 10% anual 
a.2) al 10% anual capitalizable semestralmente 

c) 500 euros efectivos dentro de ocho años (es decir, 500 euros de 2019) 
b.1) al 12% anual capitalizable trimestralmente 
b.2) al 1% mensual 

 
Ejercicio 3 (10 min.) 
 
a) Suponiendo que se conoce la TIR de proyecto de un determinado proyecto de inversión ¿de qué depende 

el valor que se obtenga para la TIR de accionista? 
b) ¿Qué quiere decir que la beta de una empresa es 0,9? ¿Qué quiere decir que es 1,20? 
c) Para obtener financiación, una empresa quiere emitir títulos respaldados por la concesión de un puerto de 

contenedores. Justifique que instrumento debería utilizar. 
d) ¿Qué condición debe cumplirse para que un mayor endeudamiento lleve consigo un mayor ROE? 
 
Ejercicio 4 (10 min.) 
 
a) ¿Cómo afecta a las Necesidades Operativas de Fondos de una empresa una disminución en el plazo de 

pago a sus proveedores?. ¿Y la venta de un activo fijo por debajo de su valor contable? 
b) Indique cuáles son los factores que determinan el coste del capital para una empresa 
c) Suponga que un inversor adquiere una letra del Tesoro que ofrece un interés nominal anual del 5,5% y 

tiene un plazo de 18 meses. Transcurridos 6 meses desde su adquisición, la agencia de rating 
Standard&Poors (S&P) disminuye el rating del país emisor, que pasa de AA a la calificación AA-.  
Indique razonadamente cuál es la rentabilidad que obtendrá el inversor si: 

1) Decide vender su letra inmediatamente después de producirse el anuncio de S&P 
2) Decide no vender su letra y esperar 12 meses más hasta su vencimiento 

d) En el análisis de un nuevo negocio que se presenta a una empresa constructora, los directivos llegan a la 
conclusión que el WACC será superior a la TIR de la inversión. Comente la influencia de este hecho sobre 
el VAN del proyecto, la decisión que debería tomar la empresa y las posibles alternativas. 


